Mivel egy sakkparti két résztvevGje 1 ponton osztozkodik, a lejatszott mérkézések szama egyenls a résztvevk
pontszamanak Osszegével. Ha n jatékos jott el az edzésre, akkor a pontok Osszege és igy a mérkézések M szama:

(1) M<n-k.
Ha az i-edik jatékos p; darab partit jatszott, akkor nyilvan
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hiszen az 0sszegzés soran minden egyes partit mindkét részvevgje szerint szamoltunk. Ha a p; szamok minimuma p,
akkor a (2) 6sszeget alulrol becsiilhetjiik:
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Egybevetve (1)-et és (3)-at
n-k= %, azaz 2k 2 p,

valoban van tehat olyan jatékos, aki legfeljebb 2k darab mérkézést jatszott.

Az allitas mésodik részét a jatékosok szamara vonatkozo teljes indukcidval igazoljuk, mikézben a k értékét termé-
szetesen rogzitjilk. Ha n < 2k + 1, akkor az allitas semmitmondo, hiszen minden egyes jatékos kiilon-kiilon szobaba
keriilhet. Legyen most n = 2k + 1 és tegyiik fol, hogy az &llitas igaz minden olyan edzés résztvevéire, ahol legfeljebb
n — 1 jatékos vett részt. A feladat elsé része szerint van olyan A jatékos, aki legfeljebb 2k partit jatszott. Ha A-t
elhagyjuk és toroljiik a mérkdzéseit is, akkor a megmaradé jatékosok pontjainak a szama nem nd, igy az indukcids
feltevés szerint Gk elhelyezhetSk legfeljebb 2k + 1 teremben a feladat kdvetelményei szerint. Mivel pedig A legfeljebb
2k meccset jatszott, ezért legfeljebb ennyi teremben {ilhet olyan jatékos, aki A-val jatszott az edzés sordn. A termek
szama viszont tObb ennél, igy a 2k 4+ 1 kozott van olyan terem — esetleg iires — ahol nincs olyan jatékos, aki A-val
jatszott volna. Kiildjik A-t ide, ezzel a kivant elrendezést n darab jatékossal is megvalositottuk.

Megjegyzés. A feladat allitasa éles abban az értelemben, hogy a feltételek teljesiilése esetén (2k + 1)-nél kevesebb
terem mar nem feltétleniil elegends. Ha ugyanis (2k + 1) résztvevdje volt az edzésnek, mindenki jatszott mindenkivel,
és minden egyes parti dontetleniil végzddott, akkor a feltételek nyilvan teljesiilnek és egyetlen terembe sem keriilhet
egynél tobb résztveva.



